

Правовой урок для старшеклассников



5 сентября в МБОУ СОШ №5 Яшкинского муниципального района для учащихся 10 и 11 классов в рамках месячника безопасности сотрудники Следственного комитета Российской Федерации и прокуратуры провели совместную информационную лекцию с целью профориентации учащихся и профилактики правонарушений и преступлений.

Заместитель руководителя СО по Яшкинскому району СУ СК РФ по КО старший лейтенант юстиции Алексей Владимирович Пивень познакомил ребят с деятельностью и основами работы в системе Следственного комитета Российской Федерации, с особенностями профессии следователя, а также объяснил, расследованием каких категорий преступлений занимаются люди этой профессии. Рассказал о современных возможностях и методах применения криминалистической техники. Свою информационную беседу он начал с вопроса: «А в чём заключается работа Следственного комитета?». «Расследованием тяжких и особо тяжких преступлений», – таков был ответ ребят, и они, отчасти, оказались правы.

Алексей Владимирович разъяснил юридические понятия, обсудил с учащимися вопросы по профилактике правонарушений и

преступлений, привел примеры расследования тяжких и особо тяжких преступлений с применением современной высокотехнологичной криминалистической техники.

В ходе правового урока Алексей Владимирович рассказал о таком явлении, как терроризм и экстремизм, о его опасности, о вреде экстремизма и терроризма, ответственности за совершение этих преступлений, с использованием сети интернет. Целью терроризма и экстремизма является вовлечение молодежи и распространение экстремистских идей среди молодежи. А интернет используется как информационная площадка для совершения преступлений экстремистской направленности. Тем самым сотрудник Следственного комитета предупредил юношей и девушек об ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений, напомнил старшеклассникам, что уголовная ответственность наступает с 16 лет, а в определенных случаях и с 14 лет, сориентировал их на законопослушное поведение, дал ребятам рекомендации, как не стать жертвой преступления. Особое внимание в ходе беседы было уделено проблеме подростковой преступности.

Помощник прокурора Яшкинского рай-

она Мария Павловна Медведева затронула очень важную тему – «Наркотики. Ответственность за незаконный оборот наркотических средств». К сожалению, в настоящее время всё чаще подростки вовлекаются в совершение преступлений, связанных с незаконным распространением наркотических средств. Движимые целью материального обогащения и получения «легких» денег, несовершеннолетние порой соглашаются на предложения наркодилеров, как правило, бесконтактным способом, осуществлять сбыт наркотиков. При этом юные преступники не задумываются о последствиях своих действий: о суровом наказании, вреде, причиняемом гражданам от употребления наркотических средств, Мария Павловна напомнила об уголовной ответственности за совершение преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, а также о пагубном влиянии наркотиков, о подорванной репутации и о трудностях дальнейшего обучения в престижных Вузах и трудоустройстве.

Алексей Владимирович поинтересовался, знают ли ребята, что такое насавай? Является ли это наркотиком? Из чего он состоит? Согласился, что обычно в него входят табак, древесная зола, гашеная известь, птичий

(куриный) помёт. Когда ребята ответили на вопросы, Алексей Владимирович задал ребятам следующий вопрос: «А как вы считаете, приятно ли держать во рту то, из чего состоит насавай? Особенно, последний ингредиент...», вызвав у ребят тем самым легкий смех.

Сотрудники Следственного комитета и прокуратуры довели до учащихся информацию о высших юридических Вузах Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга Саратова, которые готовят специалистов данного профиля. Алексей Владимирович заострил внимание слушателей на возможности поступления в данные учебные заведения по целевому направлению. Преимущества обучения по направлению дают стопроцентную гарантию трудоустройства после окончания учебного заведения. Конечно, чтобы поступить, нужно не только успешно сдать ЕГЭ, но и иметь достойное портфолио, которое подтверждает участие в различных интеллектуальных, спортивных и других мероприятиях. А ещё немаловажно пройти все испытания на профессиональную пригодность. Это и медицинское обследование, и тесты на профпригодность, и «детектор лжи». И тогда есть шанс поступить в престижные юридические заведения. Алексей Владимирович пояснил, что более подробная информация о конкурсном отборе размещена на сайтах учебных заведений. Ребята задали интересные вопросы о поступлении, обучении и последующем трудоустройстве. В завершение учащимся был показан фильм об академии Следственного комитета РФ.

Заместитель директора по безопасности Лариса Владимировна Сергутина поблагодарила за содержательную и интересную беседу и сказала, что информация, доведенная до ребят, предостережет их от необдуманных поступков и несчастных случаев. Такого рода мероприятия позволяют повысить юридическую грамотность, уровень культуры безопасного поведения и, конечно, престиж сотрудников Следственного комитета.

Лариса СЕРГУТИНА,
заместитель директора
по безопасности